

推进庭审抒己见 督查进度补短板

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院召开审判管理暨庭审直播推进督查工作会,对1-10月份工作进行了回顾总结,并对今后工作安排部署。该院党组书记、院长那仁巴特尔及班子成员和入额法官参加了会议。

会上,对如何完成好审判指标中的院长办案数及庭审视频直播案件数,各入额法官畅所欲言,各抒己见,献计献策,并达成共识。

那仁巴特尔对1-10月份整体工作情况进行了回顾总结,指出了存在的问题和不足,并对后二个月主要工作明确了方向,提出要进一步规范审判管理,加强庭审公开。各入额法官要对自己工作做深入总结,

清醒客观地认识各项审判指标、任务完成状况,加强法官协作配合,弥补短板,平衡办案进度,改变落后局面,认真落实工作计划和工作目标任务。

(张新文)

案件执结完毕 赢得群众感激

阿拉坦额莫勒讯 11月7日傍晚,秋风微凉,天色渐晚,在法院门口等候已久的当事人,把一封感谢信交到了呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院院长斯琴高娃手中,以这种朴实无华的方式,对法院领导及执行法官捍卫百姓权益的职业精神予以致谢。

2015年3月,该院依法受理110万元执行标的的民间借贷纠纷案,申请执行人金某向法院申请对被执行人白某房屋进行了诉前保全。执行法官在受理案件后,第一时间前往被执行人白某家,对其房屋实施诉前保全,并以66万元的标的成功拍卖。法官对双方当事人耐心调解后,双方达成一致意见,剩余标的额分3年还清。目前,此案顺利执结完毕。

该院在“基本解决执行难”工作中,先后收到30余次锦旗和感谢信,这一枚枚“勋章”包含着老百姓的信任和感激,在今后工作中,该院以高度的责任感和使命感勇往“执”前。

(乌日古木拉)



11月6日,海拉尔铁路运输法院民事庭庭长孙志强带领三名干警,驱车三百公里前往呼伦贝尔市新巴尔虎右旗,组织鉴定机构工作人员及案件当事人,对鉴定事项进行实地勘察,对相关的六个小区逐一走访,以确保鉴定机构采集足够的信息。 苏都 摄

着眼执法规范 交流办案经验

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院“爱林工作室”法官王爱林应邀前往开发区公安分局,与该局“业余警校”80余名执法一线干警以“办理刑事案件中遇到的相关法律问题”为主线,进行了交流。

此次交流中,王爱林结合自身工作实际与办案经验,列举了在审判实践中,民警在办案过程中,对到案经过、异地羁押、采取强制措施等事实表述与处理等方面存在的问题,并结合典型案例,以案释法,从审判的视角,交流分析了侦查机关在办理刑事案件中易出现问题的类别、原因及注意事项,强调了依法全面收集证据的重要性,并提出了预防和解决措施。

最后,该局党委委员、政治处主任计双利希望参会人员深刻领会、准确把握此次讲座的要义,把所学内容充分运用到公安工作实践中来,不折不扣抓好各类法律的贯彻执行,为新时期公安工作做出更大贡献。(王爱林)

巡回审判进社区 法官办案获赞誉

巴彦高勒讯 日前,巴彦淖尔市磴口县某物业公司负责人将写有“待人热情、公正高效,清正廉洁、执法严明”字样的锦旗送到磴口县人民法院,感谢法官公平公正办理案件,为他们排忧解难。

该物业公司负责磴口县几个小区的物业服务,收取物业费一直是公司的难点,案件起诉到法院后,承办法官没有就案办案,而是直面矛盾,将法庭搬到了涉案小区,邀请社区干部担任人民陪审员,组成合议庭,审理了该起案件,小区业主30余人旁听了庭审。审理中,法庭组织双方,围绕对物业服务是否到位、小区围墙修建、物业合同效力等焦点问题,进行了举证、质证和辩论,并进行了调解,因双方分歧太大未能调解成功,庭后依法对该案进行了判决。案件的审理在业主中引起了巨大反响,取得了良好的社会效果和法律效果。

近年来,为了更好地解决物业纠纷案件,该院依靠基层组织和群众优势,邀请当地社区干部参与案件审理和纠纷调处,深入实地、现场查看,形成矛盾就地解决的物业纠纷巡回法庭机制,对物业纠纷处理起到示范作用。

(石磊)

集中研讨案件

保康讯 11月7日,通辽市科左中旗人民法院召开首次刑事专业法官会议,参会人员就刑事审判庭提交的2起案件进行了讨论研究。

会上,案件的承办法官就案件审理中存在的疑难问题作了说明。在听取承办法官的案件汇报后,与会人员纷纷各抒己见,对案件涉及的相关法律问题进行了讨论,

开展读书活动

乌海讯 为加强法院文化建设,增强干警们的学习意识,近日,乌海市乌达区人民法院开展读书活动,促进法院队伍素质进一步提升。

干警们在阅读《习近平谈治国理政》第二卷时,纷纷表示,这本书不仅仅为广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神提供指

上门立案解纷争

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市黑山头法庭将司法为民“内化于心,外化于行”,改造法庭布局,打造一站式立案大厅,推行上门立案。

基层法庭作为法院的派出机构,扎根于基层,是法院的前沿阵地,基层法庭的设立就是为了解决基层纷争,让法治阳光普照千

下基层指导工作

察素齐讯 近日,呼和浩特市人民检察院检察委员会专职委员梁群一行莅临土左旗人民检察院,督察指导工作。

督导组一行通过查阅资料、逐项询问等方式,针对土左旗检察院贯彻落实高检院和自治区院巡视反馈意见整改、大检察官研讨班精神贯彻落实、全市检察机关207

学习法规法律

隆兴昌讯 为了进一步更新执法理念,提高办案水平,做到法条适用准确,规范执法行为,推进执法规范化建设,11月9日,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织全体干警专题学习了新修改的《刑事诉讼法》,政治部主任马如剑主持此次学习。

会上,马如剑领学了部分重点条文,并要求会后院领导带头授课,业务部门要制定详细的学习计划,采取个人自学与部门

明确思路观点

并围绕案件涉及的事实认定及处理意见发表了意见。

此次会上,业务法官集思广益,为理清审判思路、准确适用法律发挥积极指导作用,从不同角度提出切实有效地解决方法,为全面提升审判质效,推进司法体制改革,增添了新动力。

(周姗姗)

促进素质提升

导,同时也为新时代政法工作指明了方向。作为法院干警,必须牢记党和人民的嘱托,不断加强政治素养,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。一步,该院将加强“书香法院建设”,努力为干警构建良好的读书环境,让干警们可以通过阅读,不断加强自身政治建设、业务建设,为新时代法院工作贡献出更大力量。

(许金印)

服务群众护公正

家万户,黑山头法庭在旅游景点设立了法律热线,为前来咨询法律问题的群众细心讲解,对每一件案件都耐心对待和高效处理,对于简易案件、涉案标的额小的,严格控制在15日之内将案件审理完结,对于案情较复杂的纠纷,综合询问各方当事人意见,力求让案件的审理尽显公平。

(赵燃)

促整改巩固成果

项目标任务、司法改革有关意见情况进行了督导检查,对2018年检察业务核心数据排名情况进行了分析,并与院领导就相关工作情况进行了谈话,对做好下一步工作提出了具体要求。督导组反馈了督导过程中发现的问题,并与院领导班子和部门负责人交换了意见。

(李微)

提高办案能力

讨论学习相结合的方式,详细对比新旧《刑事诉讼法》的异同,力求取得更加全面、高效的学习效果。

学习会后,干警一致认为,本次《刑事诉讼法》修改与检察业务密切相关,通过学习讨论,能更加准确地掌握新修订的《刑事诉讼法》内容,在今后的工作中,将进一步加强理论与实践的结合,努力提高处理案件的能力,适用新形势、新任务的需要。

(张小洁)

完善计划周密部署 细化责任明确任务

本报讯(记者 林凤 通讯员 刘兆臣) 近日,赤峰市巴林左旗司法局召开第四季度工作会议,会议总结前三季度工作,部署第四季度重点工作。

会上,各股室、处、中心、大队负责人结合前三季度工作实际,畅所欲言,对前三季度工作开展情况和如何做好第四季度工作进行了交流讨论。

会上,该局局长杨亚茹强调,要制定完善具体工作计划,细化、分解工作任务,明确推进时间节点,通过以点带面,实现整体推进;积极协调相关单位,各基层所主动作为,对司法所业务用房、队伍建设、业务工作、所务管理的规范化建设,要做大、做专、做实;落实重点对象管理、加大电子监管力度,加强矫正小组建设等,对社区矫正人员实施有效管控;要认真总结“七五”普法工作中好的经验和典型,大力推广“七五”普法中期检查验收中发现的经验和典型,发挥典型带动、以点带面的作用,为以后普法工作打下坚实基础。积极学习“枫桥经验”,以旗人民调解中心为龙头,深化和拓展矛盾纠纷联动联调工作。充分发挥行业性、专业性调解组织和基层人民调解委员会作用,推进人民调解员队伍职业化、专业化、积极化解社会矛盾纠纷,积极化解社会疑难复杂矛盾纠纷案件;增强司法行政干警工作责任心,发挥工作积极性,树立“上下一盘棋”思想,勇于担当,攻坚克难,充分调动和激发司法行政干警队伍工作的积极性、主动性和创造性,做到责任到位,措施到位,落实到位。

最后,杨局长就第四季度的重点工作进行了具体安排和部署,细化了责任,明确了分工,确保年初确定的各项工作任务圆满完成。

司法所送法下乡 贫困户暖在心上

本报讯(记者 林凤)为进一步发挥法治宣传在完成精准扶贫、精准脱贫目标任务中的服务作用,切实提升广大村民特别是贫困家庭的法治意识,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局乌兰哈达司法所工作人员深入到帮扶村凤凰岭,针对贫困户开展了“送法下乡”活动。

当日上午,在村党支部书记的引领下,司法所工作人员走村入户,进入到每户扶贫对象家中了解情况,并针对贫困户多元化法治需求,向贫困户主要宣讲了法律援助、公证事项、人民调解、妇女和老年人权益保护等法律知识,同时讲解了与扶贫、脱贫相关的政策,提出发展经济项目建议,提供法律帮助,为精准扶贫护航。

活动结束后,工作人员对前来咨询法律的群众一一做了登记,并用专业的诉讼知识和亲和的服务态度,解答群众提出的问题,为了方便群众事后咨询,工作人员还将电话告知群众,得到了广大群众的一致好评。

